

Eln. 3/1967.

Tárgy: Egyes kérdések rendezése a MTA szabadalmával kapcsolatban.

Dr. R u s z n y á k István elvtársnak  
a Magyar Tudományos Akadémia elnöke

B u d a p e s t

Elnök elvtárs a 9/1966.MTA/AK.13/ sz. utasításában szabályozta az akadémiai szolgálati találmányokkal kapcsolatos eljárást. Ennek végrehajtása során a 3.§ /2/ bekezdés értelmében a KUTESZ sokszorosított azonos szövegű beadványokban olyan bejelentéseket tett, hogy a MTA intézményei a képviselőüket a jövőben önállóan látják el, ezért kéri, hogy a jövőben bármilyen megkeresést a beadványban megjelölt szerv címére küldjük ki.

A KUTESZ-től beérkezett mintegy 60-80 beadvány vizsgálata során megállapítottuk, hogy a beadvány nem alkalmazható minden tényállásra. Ilyen esetek a következők:

- a./ a MTA a lajstromban bejegyzett szervet jelölte meg,
- b./ a MTA a saját nevében álló szabadalomnál valamelyik nem önálló szervet jelölte meg,
- c./ a MTA a saját nevében vagy valamelyik nem önálló szerve nevében álló szabadalomnál önálló szervet /pl. kutató intézet/ nevezte meg,
- d./ a MTA a valamelyik nem önálló szerve /pl. VI. Műszaki Tudományok Osztálya/ nevében álló szabadalomnál egy másik nem önálló /pl. MTA Áramlástechnikai Munkaközösség/ szervet jelölte meg,
- e./ a MTA olyan szabadalomnál jelölte meg valamely szervet, amely nem az ő vagy valamelyik nem önálló szerve nevében szerepel a lajstromban /pl. átruházás volt/,
- f./ a MTA megszűnt szabadalomnál vagy visszavont találmányi bejelentésnél jelölte ki valamelyik szervet,
- g./ Danubia vagy más /pl. KUTESZ/ képviselő van bejegyezve és a MTA most egy szervet jelöli meg intézkedésre jogosultnak.

De megállapítottuk azt is, hogy a MTA számos szabadalmánál a szabadalomtulajdonosi helyzet rendezetlen, illetve jogszabályellenes. A Ptk. rendelkezései értelmében ugyanis szabadalomtulajdonos csak természetes vagy jogi személy lehet. Ennek megfelelően a MTA szolgálati találmányaira csak a MTA-nak - mint önálló jogi személynek - lehet szabadalmat engedélyezni. Szabadalmat lehet engedélyezni továbbá a MTA irányítása alá tartozó jogi személyiséggel rendelkező szervek nevére.

Magyar Országos  
Lövétár

XIX-A-9-a-3-1967 (1913.d.)

Elnök elvtárs 9/1966.sz. utasítása nem tekinthető a Ptk.42.§, illetve a Ptk.18.§ /1/ bekezdésében meghatározott olyan szabályozásnak, amely a MTA képviseletét rendezi. Ennek következtében nem tehetünk eleget azoknak a kérelmeknek, amelyekben a KUPESZ az Akadémia valamelyik szervének címére kéri a hivatalos értesítések kézbesítését. A szolgálati találmányi bejelentések megtételénél elnök elvtárs személy szerint megnevezheti azt a személyt vagy személyeket, akik jogosultak a konkrét bejelentés ügyében a MTA nevében eljárni.

Mint hogy aggály merült fel abban a tekintetben, hogy több esetben a MTA valamelyik jogi személyiséggel nem rendelkező szerve van szabadalomtulajdonosként vagy bejelentőként feltüntetve, kérem elnök elvtársat, utasítsa a szabadalmi ügyekkel központi-  
lag megbízott szervét, hogy a MTA-nak valamelyik szabadalmát és folyamatban lévő ügyét vegye a szükséges adatokkal nyilván-  
tartásba, egyeztesse a szabadalmi lajstrommal és a folyamatban lévő bejelentésekkel, s mindazokban az ügyekben, amelyekben a tulajdonosi vagy bejelentői minőség szabálytalanul van feltün-  
tetve, írásban kérje a helyesbítést.

Az említett 60-80 beadvány egy részében már intézkedtünk. Intézkedéseink között lehetne olyanok, amelyek a fenti álláspontomnak nem felelnek meg. Ezeknek intézésekor ugyanis még nem derült ki teljesen a meglehetősen zavaros helyzet. A kért felülvizsgálat során ezeknek helyesbítésére sor kerülhet. A még elintézetlen beadványokat - a felülvizsgálatra való tekintettel - nem válaszoltatom meg, hanem intézkedés nélkül irattárba tétetem.

Elnök elvtárs által az ügyek rendezésére kijelölt központi előadót a vizsgálat során a Hivatal Jogi Osztálya készségesen támogatni fogja.

Kérem végül elnök elvtársat, legyen szives közölni azt, hogy a MTA érdekkörébe tartozó szervek közül melyek rendelkeznek önálló jogi személyiséggel.

Budapest, 1967. január hó 30. napján.

Tasnádi Emil s.k.

Magyar Országos  
Levéltár

XIX-A-9-a-3-1967 (1973d)

m á s o l a t.

Magyar Tudományos Akadémia  
Főtitkár

4042/T/1967  
Budapest, 1967. február 17.

Eln. 3/1967

Tasnádi Emil elvtársnak  
az Országos Találmányi Hivatal  
elnökének  
B u d a p e s t.

Köszönettel vettem Elnök elvtárs január 30-i levelét. Az abban foglaltakat megvizsgáltam és a következőket állapítottam meg.

A levélben a KUTESZ-ként megjelölt, helyesen KESZ, által az Országos Találmányi Hivatalhoz benyújtott 60-80 beadvány jó részét az OTH ugyan elfogadta és helyesnek találta, azonban egyes esetekben valóban szükséges a sok évi nem megfelelő gyakorlat alapján kialakult bonyolult és gyakran zavaros helyzet tisztázása. Az említett szaporított beadvány benyújtásával csupán a 9/1966.MTA /A.K.13./ számú utasítás által kialakítandó új helyzetet kívántuk körvonalazni. Központi szabadalmi ügyintézőnk szóbelileg ki is fejezte az OTH Jogi Osztálya előadói előtt azt a szándékát, hogy minizon ügyekben, ahol a beadvány nem pontosan alkalmazható, a követendő eljárásra a Jogi Osztály álláspontjának figyelembevételével fogja azt kialakítani.

Egyetértek Elnök elvtárs azon megállapításával, hogy feltétlenül szükséges a decentralizáció folytán intézményeinknek átadott szabadalmi ügyek lajstrombeli állapotának részletes vizsgálata és nyilvántartásunkkal való egyeztetése. Központi szabadalmi ügyintézőnk ugyan éppen most kezdte meg 3 hónapos tanulmányi szabadságát, de az egyeztetést a legrövidebb időn belül folyamatba teszi ügyintézőnk helyettese, aki az említett 3 hónap alatt mellékfoglalkozásként látja el ezt a munkakört. Erre való tekintettel az egyeztetés során megállapítandó helyzetből folyó, az ügyek végleges tisztázását célzó intézkedések tekintetében kérem Elnök elvtárs és előadói türelmét kb. 3 hónapra. Az MTA Találmányi Bizottságától kapott tájékoztatás szerint egyébként az ügyek érdemi intézésében fennakadást nem fog jelenteni az, ha az esetleges átruházások és más, adminisztratív jellegű intézkedések végleges rendezése némi halasztást szenved.

Az OTH hivatalos értesítéseinek kézbesítése tekintetében az OTH a javaslatom, hogy a kézbesítés a következő módon történjék: azokban az esetekben, ahol a Danubia Szabadalmi Iroda képviselőként van bejegyezve, továbbra is a Danubiának;

Magyar Országos  
Levéltár

XIX-A-9-a-3-1967 (1913.d)

ahol önálló jogi személyiséggel rendelkező szervet tüntetünk fel beadványunkban, ott a feltüntetett szervnek,

ahol nem önálló jogi személyiséggel rendelkező szervet jelöltünk meg, ott átmenetileg központi szervünk, az MTA Tálalmányi Bizottsága /Bp.V.Nádor u.7./ címére történjék a kézbesítés mindaddig, amíg az ügyállás teljes tisztázása és rendezése megtörténik.

Az MTA önálló jogi személyiséggel rendelkező szerveinek listáját mellékelem.

Az MTA képviselőtételének kérdésében, a jövőben induló eljárások vonatkozásában az első intézkedést megtettük. Tekintettel a folyó ügyek némelyikénél rendezésre váró helyzetre, e kérdésben célszerűnek tartanám, ha központi szabadalmi ügyintézőnk - a szabadságáról való visszatérte után - esetleg az MTA jogtanácsosának bevonásával az OTH Jogi osztályával egyetértésben alakítaná ki a jövőbeni gyakorlatot.

Melléklet.

p.h.

Erdey-Gruz-Tibor sk.

Elm. 3/1967

1967 AUG 14

MAGYAR  
TUDOMÁNYOS  
AKADÉMIA

Budapest, 1967. augusztus 15.  
Ikt.sz.: 300252

Találmányi Bizottság

Országos Találmányi Hivatal  
Jogügyi Osztály  
B u d a p e s t

*Handwritten signature*  
*alvarez*

Tárgy: Akadémiai Közlöny megküldése

Szives felhasználás végett mellékel-  
ten megküldöm az Akadémiai Közlöny  
1967. július 26-i számát, melyben a  
Magyar Tudományos Akadémia elnökének  
- az akadémiai szolgálati találmányok-  
kal kapcsolatos eljárás szabályozásáról  
szóló 9/1966. MTA /A.K.13./ sz. utasi-  
tás egyes rendelkezéseinek kiegészíté-  
séről intézkedő - 5/1967. MTA /A.K.13./  
sz. utasítása található.

Az Akadémiai Találmányi Bizottság nevé-  
ben köszönetem fejezem ki az utasítás  
kidolgozásához nyújtott segítségükért.

Melléklet

I Akadémiai Közlöny



*Handwritten signature*  
/Dr. Fizes Elek/  
MTA közp.szab.üi.

Magyar Országos  
Levéltár

XIX-A-9-a-3-1967 (1912.d.)

Eln.3/1967

Tárgy: A MTA-nak és intézményei-  
nek találmányi bejelenté-  
seivel kapcsolatos kérdé-  
sek rendezése.

*J. Pusztai Gyula*  
1967. szeptember 17. /17/

T á j é k o z t a t ó

A MTA és intézményei szolgálati találmányi bejelentéseinek intézésével a képviselet kérdésében problémák merültek fel. Ezek abból adódtak, hogy maga az Akadémia mint jogi személy, továbbá önálló jogi személyiséggel bíró szervei /kutató intézetek/, végül jogi személyiséggel nem rendelkező tanszéki kutatóhelyek /kutatócsoportok, munkaközösségek/ jelentettek be találmányokat rendszerint a KUTESZ /helyesen KESZ/-t vagy a Danubia Szabadalmi Irodát nevezve meg képviselőül.

A MTA elnökének az akadémiai szolgálati találmányokkal kapcsolatos eljárás szabályozásáról szóló 9/1966.MTA /A.K.13./sz. utasítása, valamint ennek kiegészítése tárgyában kiadott 5/1967.MTA /A.K.13./sz.elnöki utasítás rendelkezései értelmében a jövőben a KUTESZ /helyesen KESZ/ a MTA-t és intézményeit nem képviseli. Az önálló jogi személyiségű szervek /MTA Központ és MTA kutató intézetek/ vagy maguk jelentik be a szolgálati találmányt és maguk járnak el a szabadalomengedélyezési eljárásban vagy a Danubia Szabadalmi Irodát, ha pedig ez a képviseletet nem tudná vállalni, a 4199/1949./VIII.13./Korm.sz.rendelet 1.§ /4/ bekezdés szerinti engedély alapján szabadalmi ügyvivőt biznak meg képviseletükkel.

A tanszéki kutatóhelyeken /kutatócsoportokban, munkaközösségekben/ kidolgozott és a MTA nevében bejelentésre kerülő szolgálati találmányok és szabadalmak képviseletére jogosult személyt a MTA elnökének nevében szabályszerű meghatalmazás adása mellett az illetékes osztálytitkár jelöli ki. Természetesen ilyen esetekben is adható képviseleti megbízás a Danubia vagy az említettek szerint szabadalmi ügyvivő részére.

A MTA és intézményei találmányi bejelentéseinek titkos kezelésére vonatkozó javaslatot az OTH elnökéhez az Akadémiai Találmányi Bizottság elnöke jogosult megtenni.

Az MTA önálló jogi személyiséggel rendelkező intézményeinek kimutatása az elnöki irattárban megtekinthető.

A MTA vagy intézményei részére már megadott szabadalmak ügyében és a folyamatban lévő ügyekben a képviseletet - amennyiben ez még nem történt meg - a MTA fogja a fentiek szerint rendezni.

Budapest, 1967. ~~augusztus 29.~~ <sup>november 17.</sup>

Magyar Országos  
Levéltár

XIX-A-2-a-3-1967

*Pusztai Gyula*  
/: dr.Pusztai Gyula :/  
(1967. d.)